

美国是全世界新冠疫情最严重的国家之一,其累计确诊数和死亡病例数分别超过3400万和61万,均为“全球第一”。

美国疾病控制和预防中心数据显示,目前全美近90%的地区新冠确诊病例数都在攀升,新增确诊病例、住院病例、死亡病例等关键指标大幅反弹,引发广泛关注和担忧。

分析人士指出,美国资深传染病研究所所长安东尼·福奇所言,在应对疫情的进程中,美国正走在错误方向上,让人失望。

### 大幅反弹

美疾控中心数据显示,截至21日,美国7日平均日增确诊病例约4万例,较前一周上升46.7%;7日平均日增死亡病例约220例,较前一周上升9.3%。此外,截至19日,7日平均日增住院病例约3500例,较前一周上升32.2%。

美疾控中心指出,近期疫情指标大幅反弹与高传染性的德尔塔毒株加速传播有很大关系。目前,美国所有新增确诊病例感染的都是变异新冠病毒,其中德尔塔毒株占主导地位,其导致的确诊病例估计占近期全美新增确诊病例的83.2%。美国《时代》杂志文章认为,美国很可能已迎来新一轮疫情反弹,这次的覆盖面似乎更广,极有可能造成更为严重的后果。7月26日,白宫新闻秘书普萨基表示,鉴于德尔塔毒株在全球蔓延,美国仍将维持现有的旅行限制措施。

### 应对糟糕

分析人士认为,美国疫情卷土重来有着多重原因。首先,疫苗接种率不



# 疫情卷土重来 美国忙于甩锅

够。近来,在德尔塔毒株加速传播的同时,美国新冠疫苗接种进度却呈减缓之势。美疾控中心网站数据显示,截至25日,全美接种新冠疫苗的人数约为1.88亿,占总人口的56.8%;完成疫苗接种的人数为1.63亿,占总人口的49.1%。

福奇今年4月曾表示,美国至少要有70%的人接种疫苗,才有望实现“群体免疫”。美国公共卫生局前局长杰罗姆·亚当斯日前在接受美国媒体采访时说,美国疫情之所以再次失控,是因为没有足够多的人接种疫苗。

其次,德尔塔变异毒株传染性强、来势汹汹,而美国多地却过早放松在公共场合戴口罩、保持社交距离等防疫措施。美疾控中心在5月份发布新的防疫指南,不再建议已完成新冠疫苗接种的人参加室内和室外活动时必须戴口罩。

再次,美国疫情仍深陷“政治化泥沼”。美国民主、共和两党在疫苗问题上的严重分歧一直无法消除,加之美国社交媒体上关于新冠疫苗的假新闻、阴谋论太多,导致不少民众不愿接种。对此,《美国新闻与世界报道》周刊评论说,这样的政治分裂是“致命的”。

### 忙于甩锅

面对卷土重来的疫情,美疾控中心27日建议,已完成新冠疫苗接种者在疫情传播严重区域的室内公共场所仍需佩戴口罩。美国政府方面也在继续呼吁民众接种新冠疫苗。美疾控中心主任萝谢尔·沃伦斯基指出,疫情现在主要发生在未接种疫苗人群中。统计显示,过去6周美国死于新冠病毒的病人几乎都没有接种过疫苗。

与此同时,白宫还在忙于应对美国社交媒体上关于新冠疫苗的不实信息。总统拜登等官员近期把矛头指向脸书公司,指责其对平台上关于疫苗的不实信息放任不管。脸书方面则强硬回应说,脸书不是拜登政府没完成接种率目标的原因,暗示政府不要在这个问题上甩锅。

观察人士指出,值得警惕的是随着美国疫情反弹越发明显,一些美国政客在将病毒溯源问题政治化方面也越走越远,企图借此推脱应对疫情不力的责任,维护自身及党派的政治私利。对于美方这种甩锅推责、转移矛盾的图谋,国际社会应当高度警惕。新华社北京7月28日电

### 美国退伍军人事务部 强制医护人员打疫苗

美国新冠确诊病例近期猛增,美国政府退伍军人事务部26日发布指令,要求下辖医疗系统的医护人员必须接种新冠疫苗。这是美国首个强制雇员接种新冠疫苗的联邦政府机构。

退伍军人事务部为符合条件的美国退伍军人提供医疗服务。其官网介绍,这一部门掌管美国最大医疗系统,下辖1000多所医疗设施,全职医护及后勤职员合计超过36.7万人。

退伍军人事务部长丹尼斯·麦克多诺26日说,疫苗新规适用于任职于退伍军人事务部下辖设施或直接看护退伍军人的部分医护人员,包括内科医师、牙医、注册护士、医师助理等。

麦克多诺说,自28日起,相关医护人员必须在8周内完成接种,否则将受到处罚,可能包括免职。他说,“强制”医护人员接种是为确保退伍军人生命安全,“尤其当德尔塔变异毒株在全美蔓延之际”。

美国总统拜登26日回答媒体记者提问时说:“退伍军人事务部将要求下辖设施内全体医生必须接种疫苗。”

退伍军人事务部官员本月早些时候说,这一部门所辖职员超过七成已完成接种疫苗。据美国《军队时报》报道,疫苗强制令适用于大约11.5万人。

新华社特稿



## 美国疫情反弹 口罩重返白宫

由于美国新冠疫情反弹,白宫决定,28日起所有工作人员无论是否接种过疫苗,都要在室内戴口罩。

据美联社报道,恢复室内戴口罩的规定也适用于在白宫采访的记者。规定28日开始执行,但白宫工作人员和记者27日下午已经开始在室内戴口罩。

美国副总统卡玛拉·哈里斯27日在白宫参加一场会议前,其助手向采访会议的记者发放口罩,要求他们进入会议室前戴上。

27日早些时候,美国疾病控制和预防中心更新了戴口罩的建议,建议未接种疫苗者在所有室内公共场所戴口罩,建议已完成疫苗接种者在疫情高传播

区域室内公共场所戴口罩。美国疾控中心说,由于高传染性变异新冠病毒德尔塔毒株在美国加速传播,6月19日至7月23日期间,美国新冠确诊病例增幅超过300%,住院病例和死亡病例激增。

美国总统约瑟夫·拜登27日对记者说,疾控中心更新戴口罩建议不会令公众困惑,那些尚未接种疫苗的人才令人“困惑”。他说,“如果那一亿人接种了疫苗”,情况会大不相同。

今年4月以来,美疾控中心逐步放松戴口罩的建议。该中心5月份建议,完成接种者身处户外时、无论周围是否有人员聚集都不必戴口罩,在大部分室内场所也不用戴口罩。新华社特稿

### 英国全面“解封”后 新冠病亡数创新高

英国全面“解封”后,新增新冠确诊病例数连日来呈下降趋势。然而,政府27日发布的数据显示,当天新增死亡病例131例,创数月来新高。首相鲍里斯·约翰逊警告,疫情远未结束,民众应继续保持谨慎。

英格兰地区19日执行最后阶段“解封”。政府取消戴口罩规定,不再限制社交聚集人数;除特定场所,不再要求保持1米以上社交距离;所有经营场所恢复营业;不再要求居家办公。

英国政府发布的数据显示,单日新增确诊病例数连续7天呈下降趋势。27日新增确诊病例2.3万多例,这一数据7天前超过4.6万例。另一方面,27日报告新增死亡病例131例,创3月份以来新高;入院治疗人数增至5238人。

路透社报道,英国是全世界新冠肺炎死亡病例官方数据最高的国家之一。疫情暴发以来,英国已有超过12.9万人死于新冠肺炎。约翰逊呼吁民众不要对疫情掉以轻心。他说,虽然近日英国疫情数据向好,但人们不应被“不成熟的结论”误导。“大家要保持非常谨慎的态度,政府也采取同样策略。”约翰逊26日晚结束为期10天的自我隔离,他曾与确诊新冠的卫生大臣赛义德·贾维德密切接触。

新华社特稿

### 曼谷改造旧车厢 当做新冠隔离房

泰国首都曼谷市政府打算把15节废弃火车车厢改造为可容纳240个床位的新冠隔离设施,以收治症状轻微的患者。

曼谷都市管理局27日在声明中说,近期确诊病例激增令医疗系统承受压力,都市管理局试图增添病床,以收治新冠患者。“(对废弃车厢)仍需要做一些改动,例如拆除上铺、安装纱窗和水电系统……车厢外将修建卫生间和浴室。”这些临时病房定于30日启用,将作为隔离设施,收治那些正在等待住院治疗的病人。

泰国政府27日通报,泰国过去24小时新增新冠确诊病例14150例,新增死亡病例118例。泰国迄今累计确诊病例接近52.7万例,累计死亡病例达4264例。泰国人口大约6900万,政府计划年底前实现为5000万人接种新冠疫苗的目标,不过迄今仅5.6%的人口完成接种,18.9%的人口接种至少一剂疫苗。

新华社特稿

### 付不起治疗费用 印度人求助众筹

印度上万个家庭因家人感染新冠病毒而背负巨额医疗债务,在众筹平台上求助。

据英国广播公司27日报道,印度规模较大的众筹平台“凯托”自疫情暴发以来出现大约1.2万个新冠病患救助项目,筹集善款超过4000万美元。

在南部城市海得拉巴,现年35岁的工程师维贾雅·叶鲁瓦借助“凯托”为妻子筹款。妻子6月生下二胎不久染疫,肺部严重感染,如今躺在医院重症监护室。叶鲁瓦年收入不足1100美元,不高但稳定,以前从没想过要向陌生人借钱。可现在,他刷爆多张信用卡、向银行借款,仍无法为妻子交足将近600万卢比(约合8万美元)医疗费。

“我努力养家,从没向任何人寻求帮助,”叶鲁瓦说,“即便现在,我都不好意思告诉别人我在众筹。”他正考虑卖掉房产为妻子治病。按照英国广播公司的说法,三分之二印度人没有任何医疗保险。不少面临与叶鲁瓦相似困境的家庭寄希望于众筹。美国杜克大学全球健康研究所和印度公共卫生基金会初步调查估计,印度约三分之二个体经营者和半数工薪阶层无力支付重症监护费用。

新华社特稿